

### 莱州市人民医院好消息不断

# 连获两项“国字号”招牌

YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 张满月

岁末年初,正是收获和启航的时节。记者昨日从莱州市人民医院了解到,该院最近连获两项“国字号”招牌,为莱州卫生健康事业的发展增添新力量,更为莱州市人民医院的进一步成长增加新底气。

## 获“全国肿瘤规范化防治经验优秀推广单位”称号

近期,由国家卫生健康委人口文化发展中心主办的“国民健康管理促进项目——肿瘤规范化防治优秀案例征集活动总结会”在济南市召开。会上对全国肿瘤规范化防治优秀案例征集活动中表现突出的单位进行了表彰,莱州市人民医院荣获“全国肿瘤规范化防治经验优秀推广单位”称号。

发展中心于2023年12月发起,主要面向县域医院,通过专家赋能指导、科主任经验分享、优秀病例推荐入库、义诊及患者教育、大众科普五个内容,推动国家和省市优质医疗资源向县域下沉,提升肿瘤专科诊疗能力,共同推进县域肿瘤规范化防治。

近年来,莱州市人民医院领导班子高度重视肿瘤学科的建设与发展,通过选派骨干医师外出进修、邀请上级医院专家来院指导等方式,多措并举打造一支技术过硬、服务优质的高水平肿瘤诊疗团队。肿瘤科(癌症规范化诊疗病房)严格

遵循循证医学证据的规范化治疗、个体化治疗、综合治疗,并依托先进的技术和设备,不断推进IMRT和3D-CRT等放射治疗技术,精确进行放射治疗。肿瘤科充分利用医院综合医疗优势,积极开展MDT多学科综合诊疗模式,为肿瘤患者制定更加规范化、个体化和精准化的诊疗方案,使莱州及周边区域肿瘤患者在“家门口”就能享受到精准、高效的诊疗服务。同时,医院还在内窥镜科、健康查体科、消化内科门诊、胸外科门诊等相关专业门诊对中老年人群积极开展消化道及呼吸

道肿瘤的早期筛查,做好登记,积极宣传肿瘤早期筛查的目的和意义,提高癌症患者的早期诊断率,改善预后。对于初诊肿瘤患者的诊疗,治疗前对患者进行全面评估分期,手术科室术前风险评估达100%,均在多学科会诊或科室讨论后制定综合治疗方案。

作为全国肿瘤规范化防治经验推广单位,莱州市人民医院将进一步加大肿瘤专科能力建设,提高肿瘤的预防、诊断、治疗和康复水平,持续完善肿瘤早诊早治及诊疗全流程规范化管理,让更多肿瘤患者能享受到规范化、同质化的优质医疗服务,为增强公众的防癌意识和健康素养作出积极贡献,为区域医疗事业的发展作出积极贡献。

## 入选全国首批“乙肝临床治愈门诊培育单位”

好消息不断——近来,在全国遴选出第一批209家医院作为乙肝临床治愈门诊规范单位和培育单位,莱州市人民医院入选第一批培育单位。

提高临床医生的乙肝临床治愈技能,提升慢乙肝患者临床治愈率,并于2024年开展了项目规范单位与培育单位的申报工作。最终,莱州市人民医院成功入选。

乙肝临床治愈门诊是在国家卫生健康委医院管理研究所发起的“乙肝临床治愈门诊规范化建设与能力提升项目”指导下,以“慢性乙型肝炎临床治愈”为目标的

专病门诊。乙肝临床治愈门诊的启动对慢乙肝患者有着重要的意义,不仅可以减轻患者的临床症状、降低传染性、减少肝硬化和肝癌的风险,也有助于提升患者的生活信心和治疗积极性。实现临床治愈可使患者更好地投入到工作、生活、学习中,不受到乙肝疾病因素的影响。

莱州市人民医院感染性疾病科乙肝临床治愈门诊积极探索“全病程科学管理”的乙肝诊疗新模式,采用规范化诊疗技术,提供个体化病程管理及服务。通过慢性乙型肝炎患者个体化精准抗病毒治疗,已有乙肝患者表面抗原转阴,出现乙肝表面抗体,成功实现临床治愈。本次入选乙肝临床治愈门诊规范单位和培育单位,也将进一步提升感染性疾病科在乙肝临床治愈领域的引领和示范作用,提升区域内慢性乙型肝炎诊疗水平,提升慢性乙型肝炎临床治愈率,提升乙肝临床治愈门诊规范单位的服务质量和能力,更好守护群众健康。



居民展示飘香墨香的春联。

本报讯(YMG全媒体记者唐寿锐 通讯员 孙敏 孙辉 摄影报道)春节到,好热闹!进入腊月,莱州市城港路街道“美德+美育”工作发挥了新的功效,街道在东部社区联合莱州市文化馆、辖区志愿者共同开展“享年味·赶大集”新春志愿服务活动,通过社区“搭台”、志愿者“摆摊”、群众“赶集”的模式“串起万家家,暖到心坎间”。

红纸铺展,墨香扑鼻,在“墨韵飘香”摊位上一幅幅春联在书法家笔下熠熠生辉;社区志愿

者们自发组成“饺香暖情”摊位,从剁馅、和面,到擀皮、包馅,分工明确又配合默契,邻里之间的情谊也在包饺子的气氛中愈发浓厚;剪纸、扎染、面塑等传统民俗手工艺品摊位,让居民在家门口切实感受传统文化的魅力。

在活动结束后,街道和社区工作人员和志愿者们将200余副春联、福字送到了辖区居民手上,并带着刚包好的饺子,走访了孤寡老人、残疾家庭等。他们用实际行动为需要帮助的人送去最真挚的新春祝福。

## 莱州市虎头崖镇：大集上送“反诈蛋”

本报讯(YMG全媒体记者唐寿锐 通讯员 刘丽霞)近日,莱州市虎头崖镇利用赶大集的时间开展了“诚信宣传有‘手段’,送上‘反诈蛋’”主题活动。活动以绿色环保的方式,增强美德信用体系建设,提高辖区居民的环保意识和防骗能力,使居民们在轻松愉快的氛围中接受教育,达到了提高居民环保意识和防骗意识的目的。

活动期间,莱州市虎头崖镇志愿者在虎头崖集上设置了兑换摊位,居民们可以将烟头、塑料瓶等垃圾带到现场进行兑换。这些垃圾往往被视为“废物”,但在这里成了兑换鸡蛋的“货币”。通过

这种形式,居民们在参与环保行动的同时,既获得了物品又增长了环保和防骗知识。此外,志愿者们还通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料等形式,向居民宣传反诈知识。工作人员现场讲解了一些常见的诈骗手段,提醒居民们要提高警惕,不要轻信陌生人的甜言蜜语,遇到可疑情况要及时报警。同时,还介绍了美德信用体系建设相关政策,鼓励居民们积极参与,共同打造信用乡村。

下一步,莱州市虎头崖镇还将不断探索创新,丰富活动形式,提高居民参与度,深入推进美德信用体系建设。

## 莱州市民政局：“跨区域通办”显温情

本报讯(YMG全媒体记者唐寿锐 通讯员 刘先芳)在2024年12月的一天,莱州市民政局婚姻登记处迎来了两位形色匆匆的老人。他们向工作人员咨询补领结婚证的相关事宜。原来,这两位老人多年前在吉林省办理了结婚登记,岁月流转中,结婚证因保管不慎丢失。如今,他们因购房急需补领结婚证,可户口早已迁至莱州,档案却在吉林,这让补证之路充满阻碍。

对于上了年纪的老人而言,长途跋涉回吉林调取档案,不仅路途遥远,还舟车劳顿,困难重重。得知老人的特殊情况后,莱州市民政局婚姻登记处工作人员迅速行动起来,积极与吉林方面展开多次沟通协商。工作人员不辞辛劳,反复确认档案信息,在多方共同努力下,成功协助两位老

人调取了档案。

最终,在婚姻登记处工作人员的耐心指导与高效办理下,两位老人顺利补领了结婚证。拿到结婚证的那一刻,老人眼中满是感激,激动地表示:“要是靠我们自己来回折腾,真不知道啥时候才能把证补出来。跨区域通办真是帮了大忙,实实在在地为我们老百姓解决了困难,既省了时间又省了钱,太感谢了!”

婚姻登记跨区域通办服务模式的推行,打破了地域限制,让数据多跑路,群众少跑腿。这一便民举措,不仅解决了群众的燃眉之急,更彰显了政府部门为民服务的初心和担当。下一步,莱州市民政局将继续深化改革,优化服务流程,不断提升民政政务服务的便捷性和高效性,让更多人感受到实实在在的便利与温暖。

## 莱州市永安路街道：帮办代办暖人心

本报讯(YMG全媒体记者唐寿锐 通讯员 杨雨昕)眼下,莱州市永安路街道通过丰富帮办代办服务模式、关爱特殊群体服务对象、拓宽帮办代办服务领域、优化帮办代办服务内容等措施,不断充实帮办代办服务体系,持续提升群众办事的便利度和满意度,打造优质高效的政务服务环境,为辖区广大群众提供了多样化、全方位的政务服务。

因年纪较大且不会使用智能手机,社区居民王阿姨无法缴纳医保。帮办代办员了解到情况后,第一时间上门帮助老人缴纳

了医保。王阿姨高兴地对工作人员说:“谢谢你们帮我交医保,我腿脚不方便,手机也不会用,你们真是解决了我大难题啊!”帮办代办员通过面对面、手把手地帮助居民网上缴费,并教会他们使用线上查询等操作,基本实现了“让居民少跑腿,甚至不跑腿”就能办成事的为民服务目标。

今后,永安路街道将继续深化党建引领基层治理,围绕群众急难愁盼问题,进一步搭建桥梁,开展有速度、有温度、有态度的帮办代办服务,为辖区居民幸福加码。

## 巴基斯坦友人在莱州迎新春



一起用毛笔写“福”字。

本报讯(YMG全媒体记者唐寿锐 通讯员 刘向东 徐嘉艺 摄影报道)在2024年春节前夕,莱州剧院内热闹非凡,外国友人齐聚一堂,共赏莱州市春节联欢会,深切感受中华传统文化的独特韵味。来自巴基斯坦的巴伯尔,已在莱州生活了四年,他深情地表示:“莱州已成为我的第二故乡,这里的春节文化为我带来了别样的生活气息与文化享受。”晚上,精彩的

武术表演和戏曲演唱,营造出浓厚的节日氛围,让外国友人沉浸在欢乐与喜庆之中。文化,作为生活方式与精神理念的双重载体,正吸引着越来越多的外国人走进中国、了解中国。在莱州,世界各地的朋友不仅体验了丰富多彩的民俗风情和地道美食,还深入市民之家文化馆、草编工厂,近距离观赏毛笔、草编、玉雕等本土非遗产品,并亲身体会草编、写福字以及观赏字画

展。这些活动不仅加深了国际间的相互理解,更促进了友谊纽带的紧密联结。“我们一起来剪一个‘春’字,它可以四面立体呈现,蕴含着‘四季如春’的美好寓意……”在莱州市非物质文化遗产展览馆展厅内,莱州剪纸非遗传承人陈淑香正向外国友人传授剪纸技艺。大家共同剪出寓意美好的“春”字,还一起用毛笔写“福”字,外国友人沉浸体验了中国书法的艺术魅力。

## 永安路街道坚持规划引领,多点发力促发展 产业融合激发高质量发展新动能

YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 刘向东 徐嘉艺 刘楠

本报讯 日前,记者来到位于莱州市永安路街道粉子山城乡融合发展片区的西山张村看到,这里环境整治、道路平整、基础设施完善。据了解,永安路街道以用好“千万工程”经验为引领,结合自身资源禀赋,计划总投资1400万元,打造粉子山城乡融合发展片区。近年来,莱州市永安路街道积极践行乡村振兴战略,立足片区区位优势,围绕“一核一线三区”的建设理念,坚持产业带动、融合发展,培育起高质量发展新动能。

“该片区自2023年1月启动,计划2025年底建设完成,包含大原家、西山张、果达埠、工农、扬务沟、五个庄等6个规划村。围绕打造莱州一流科教新城,规划‘一核一线三区’的空间发展格局,形成产业集聚、城乡融合、共同富裕的乡村振兴

片区,为全市经济社会高质量发展提供了强大的智力支撑。”永安路街道党工委书记邱俊杰说,“一核”指科教资源内核,“一线”指历史文化主线,“三区”指三个现代产业园区。大原家村依托莱州玉雕打造非遗文化区,西山张村依托体育赛事和运动培训打造体育产业区,果达埠村依托电商物流、汽车销售、机械加工、仓储保鲜等打造产业集聚区。三个区域坚持产业带动、融合发展,培育起高质量发展新动能。

粉子山城乡融合发展片区项目不仅促进了医疗、教育、道路等基础设施的提升,还发挥区位优势,整合资源,通过新项目促进集体增收和百姓致富。此外,片区联动,突出村庄特色,打造联盟推广产品,利用旧村改造改善村民居住环境。永安路街道办事处主任宋学智表示,

资源配置,坚持三个优先。基础设施优先配套,投资610万元,做好乡村基础设施提升工程;建设用地优先供给,粉子山区域土地综合治理预留建设用地3950亩;公共资源优先落户,加快推进济济医院、新疾控中心及慢性病院、新高中、新中职、体育职业学院建设。产城一体,聚焦三个重点。聚焦资金使用,争取资金450万元,自筹资金340万元,用于村集体项目;聚焦服务配套,拉开城区发展空间;聚焦旧村改造,优化村庄布局,推进安置房建设和回迁安置。平台经济,树起三个标杆。打造电商平台标杆,招引艾可文化电商,片区特色产品销售增长60%;打造物流平台标杆,引进中通、极兔,加快流转速度;打造汽车服务标杆,提升汽车销售服务,延伸汽车产业链,带动周边就业和环境提升。